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自然南一版第四冊 第二章 反應速率和化學平衡 複習練習題

班級：     座號：      姓名：


[ 反應速率 ] 
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1.如圖，在各試管的水中，冒泡的速率由快至慢，依序應為何？               。當完全反應後，何者分解出的氧氣量最多？          。


( 使反應速率「加快」的五個因素：

     (             (           (          (           (           。

2.（  ）關於化學反應速率的敘述，何者正確？

（A）以酒精燈加熱鋼絲絨與鋼釘，鋼絲絨易著火，是因其與火接觸面積較大。
（B）咬碎糖果吃的時候，感覺比整顆吃要甜，主要是因咬碎後溫度較高之故。
（C）夏天食物易腐爛，是因食物在夏天活性較大。
（D）攪拌使反應速率加快的主要貢獻是在增加反應時的溫度。

3. (甲)反應物活性；(乙)反應物總表面積；(丙)反應物濃度；(丁)溫度高低；(戊)催化劑。
下列各反應速率與上述何種因素有關？以代號回答下列問題：
(1)         冬天時，食物較不易腐敗。
 (2)         在雙氧水中加入二氧化錳，生成氣泡的速率快。
 (3)         大理石滴到濃鹽酸比滴到稀鹽酸，生成氣泡的速率快。
(4)         鐵器比銅器容易氧化。
[ 反應速率計算 ] 

1.（  ）假設煤炭的燃燒速率與接觸空氣的面積成正比，則一正方體的煤炭分割成64塊大小相同的小正方體後，其燃燒速率是原來的多少倍？　(A) 2　(B) 4　(C) 6　(D) 8。
2.（  ）取30℃的0.5 M之Na2S2O3溶液20 mL與1.0 M的HCl溶液10 mL放入錐形瓶中，40秒後沉澱會將瓶下所畫的圖案遮住，若改以50℃的溶液重複此實驗，10秒後沉澱會將瓶下所畫的圖案遮住，則後者實驗的反應速率是前者的幾倍？
　(A)0.25倍　(B) 2倍　(C)1.67倍　(D) 4倍。
3.（  ）假設溫度每升高10℃，反應速率增為原來的2倍，某一反應在溫度20℃需時192秒方能完成，欲縮短反應時間於6秒鐘內完成，溫度需升至幾℃？
(A) 60℃　(B) 70℃　(C) 80℃　(D) 90℃。
[ 反應速率 ] 硫代硫酸鈉溶液與鹽酸的反應

1.在畫有十字記號的白紙上置一錐形瓶，瓶底中心對準十字，今在錐形瓶裏加入一定量的硫代硫酸鈉溶液及鹽酸，一邊用手輕輕搖動錐形瓶，一邊開始計時，直至瓶中溶液顏色恰可遮住白紙上的十字為止。實驗的紀錄結果如附表，附圖是將時間的倒數對溫度所繪成的曲線圖：
（1）      瓶底的十字是被什麼物質遮住呢？　(A) NaCl　(B) SO2　(C) H2O　(D) S。
（2）      本實驗在探討哪兩種量間的關係？　(A)甲、乙(B)乙、丙(C)丙、丁(D)甲、丁。
（3）      若四次實驗在停止計時的瞬間，遮住十字的產物的量分別為W、X、Y、Z。
           下列何者是正確的？
　      (A) W＞X＞Y＞Z　(B) W＜X＜Y＜Z　(C) W＝X＝Y＝Z　(D)無法判斷。
（4）      由曲線圖推求，當溫度45℃時，遮住瓶底十字所需時間為？
　(A) 28秒　(B) 24秒　(C) 20秒　(D) 16秒。
（5）本實驗的反應方程式：                                                    。

（6）      取237公克的Na2S2O3與足量的鹽酸作用，則可得到硫幾公克？
(A) 32　(B) 48　(C) 64　(D) 96。   （Na＝23，S＝32，O＝16，Cl＝35.5）　
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[ 化學平衡 ]

1.（  ）所謂化學平衡是指　(A)反應物與生成物的濃度相等　(B)正逆反應速率完全停止，不再變化　(C)正逆反應速率相等　(D)反應物與生成物質量相等。
2.在2K2CrO4（黃色）＋2H2SO4 [image: image4.png]10% €& K » J0°CIRIE 10%€=K » 10°CIRR & 40°CH5 » 10% €& K
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 K2Cr2O7（橙色）＋H2O＋K2SO4之反應中，則：
（1）若在溶液中加入                 ，則反應向右方進行。（填代號）

（2）若在溶液中加入                 ，則反應向左方進行。（填代號）

     甲：H2O（l）、乙：H2SO4（aq）、丙：NaOH（aq）

丁：Na2CO3（s）、戊：SO2（aq）、己：NaCl（aq）
  （3）達平衡時，K2CrO4與K2Cr2O7的莫耳數比為2：1？       。

  （4）關於K2CrO4與K2Cr2O7，在酸性溶液下較安定的是          ；在鹼性溶液下較安定的是          。
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